

## Tájékoztató a háziorvosi szolgálat működéséről!

A háziorvosi szolgálat elmúlt 1 éves működési rendjét a Coronavirus járvánnyal kapcsolatos intézkedések, szabályok határozták meg. Betegvizsgálatokat csak igen indokolt esetben végezhattünk, a betegellátás jórészt telefonos konzultáció alapján történt. Ez egyrészt komoly pszichés terhelést jelentett (vizsgálat nélkül dönteni a szükséges kezelésekről, esetleg vizsgálatokról), másrészt a rendelési idő jelentős meghosszabbodását eredményezte (általában délig csak a telefonos konzultációk foglalták el minden dolgozó idejét).

Természetesen ez nem csak számunkra volt nehéz, hanem a betegeknek is meg kellett szokniuk ezt a rendszert. Az itt élő emberek nagy többsége megértéssel és nagy türelemmel fogadta ezeket a szabályokat.

A Coronavirus járvánnyal kapcsolatos veszélyhelyzet most már megszűnt, ezért május 30-tól visszaállítjuk a régi rendelési rendet. Ez azt jelenti, hogy szerdánként a korábbiaknak megfelelően Hernádszentandrason, Perén és Hernádbúdon rendelünk. A rendelésekre nem kötelező előzetesen időpontot foglalni, bár a hosszabb várakozás elkerülése érdekében továbbra is javaslom az időpont foglalást. Szeretném hangsúlyozni, hogy a szájmaszk viselése az orvosi rendelőben továbbra is kötelező.

A járványveszély elmúltával újraindítjuk a korábbiaknak megfelelően az idült szívbetegek külön rendelési időben történő gondozását. Ezt ki fogjuk egészíteni különböző egyéb krónikus betegségek korai felismerését célzó szűrővizsgálatokkal.

A szolgálat személyi feltételeiben lényeges változás nem történt. A felsőfokú végzettség megszerzésére irányuló tanulmányait végző ápolónk tervek szerint 1 év múlva végez.

Az elmúlt 1-2 évben a tárgyi feltételek, a rendelő technikai felszereltsége jelentősen javult. Köszönhetően annak, hogy a szolgálat csoportpraxishoz csatlakozott és így közösen pályázott bizonyos feladatok elvégzéséhez szükséges műszerekre. Illetve a Perei Önkormányzat is több millió Forint értékben szerzett be pályázati úton műszereket a rendelő számára. Ezek a beszerzések lehetővé teszik, hogy olyan vizsgálatokat is el tudjunk végezni, melyekre eddig nem volt mód. A következő hónapokban ezeket is el fogjuk kezdeni.

Itt szeretném megköszönni azt, hogy a Coronavirus járvány idejére az Ináncsi Önkormányzat segítséget nyújtott számunkra még egy dolgozó biztosításával a rendelőben. Az ő munkája

jelentősen könnyítette az akkori terheinket. A fentebb leírtakból következik, hogy az elkövetkező időszakban igen sok feladatot szeretnénk megvalósítani, ezért - amennyiben lehetséges- kérem, hogy a fenti dolgozó segíthesse továbbra is a munkánkat.

Köszönöm az Önkormányzat meghívását, hogy tájékoztathattam Önöket szolgálatunk munkájáról, terveiről. Számítok továbbra is segítő együttműködésükre.

Tisztelettel: Dr. Pető Tamás Háziorvos

Ináncs, 2022.05.25.

### **Határozati javaslat**

#### **Hernádszentandrás Község Önkormányzat Képviselő-testületének /2022.(VI. .) önkormányzati határozata a Hernádszentandrás község egészségügyi helyzetéről, a háziiorvosi szolgálat működéséről, különös tekintettel a betegségek megelőzéséről szóló tájékoztató elfogadásáról**

Hernádszentandrás Község Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a Hernádszentandrás község egészségügyi helyzetéről, a háziiorvosi szolgálat működéséről, különös tekintettel a betegségek megelőzéséről szóló tájékoztatót, melyet a beterjesztett formában és a jegyzőkönyv mellékletében szereplő tartalommal elfogad.

A képviselő testület felkéri a polgármestert, hogy a háziorvost az elfogadásról tájékoztassa.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** polgármester

Védőnői Szolgálat

3851 Ináncs Rákóczi út 2.

Tel.:06/70-376-7574

A Védőnői Szolgálat tevékenysége Ináncs, Hernádszentandrás, Pere és Hernádbúd községekre terjed ki.

A területi védőnői ellátást Varkolyné Németh Judit, szakképzett főállású védőnő biztosítja.

A védőnő feladatát az ellátási területén lakcímmel rendelkező személyekkel kapcsolatosan köteles ellátni, ezen kívül a körzetében jogszerűen tartózkodó azon személyt is, aki az ellátás iránti igényét írásban a védőnőnél bejelenti. A védőnői szakterületet érintő szakmai felügyeletet-az NNK szakmai vezetése alatt-a vezető védőnők végzik országos, megyei, járási szinteken.

**A területi védőnő feladata:**

1. A nővédelem, ezen belül a családtervezéssel kapcsolatos tanácsadás, az anyaságra való felkészülés segítése, a lakossági célzott szűrővizsgálatok szervezésében való részvétel.
2. A várandós anyák gondozása. A kismamák számára tanácsadás heti egy alkalommal (de igény szerint egyénileg is) önálló védőnői tanácsadás keretében történik.
3. A gyermekágyas időszakban segítségnyújtás és tanácsadás az egészségi állapottal, az életmóddal, szoptatással, valamint a családtervezéssel kapcsolatban.
4. A 0-6 éves korú gyermekek gondozása. Előzetesen egyeztetett gondozási terv alapján családlátogatás, védőnői tanácsadás keretében folyamatos, célzott és szükséglet szerinti gondozás végzése.

A csecsemő és kisgyermek tanácsadás heti egy alkalommal történik Dr. Pető Tamás háziorvossal, illetve önálló védőnői tanácsadás keretében. A körzetben lakó, de más gyermekorvoshoz járó gyermekek oltóanyag igényléséről és oltóhelyre szállításáról, valamint az oltások megtörténtének ellenőrzéséről, nyilvántartásáról és jelentéséről is a védőnő gondoskodik.

A védőnő fontos feladata az újszülöttek, koraszülöttek, a kis súllyal születettek, valamint az egészségi és környezeti ok miatt veszélyeztetett csecsemők és gyermekek pszichoszomatikus fejlődésének figyelemmel kísérése és segítése. A szoptatás és az anyatejes táplálás ösztönzése és segítése különösen az első hat hónapban. 2006 augusztusától minden évben megszervezem az- Anyatej Világnapja alkalmából- a szoptatós édesanyák és gyermekeik köszöntését egy meghitt ünnepség keretében, A 2021 -es évben egy nagyobb szabású rendezvényt sikerült



megvalósítani az önkormányzat támogatásával. A gyermekek ugrálóvárban mozoghattak és minden résztvevő értékes, szép ajándékkal térhetett haza.

A védőnő elvégzi csecsemő és kisgyermekkorban a módszertani ajánlások alapján történő szűrővizsgálatokat 1-2-3-4-6-9-12 -18 hónapos korban, valamint 2-3 -4-5-6 éves korban.

- Testi fejlődés(testtömeg, testhossz,fej- mellkőrfogat)
- Pszichés ,motoros ,mentális,szociális fejlődés követése
- Érzékszervek működésének vizsgálata
- BCG- heg ellenőrzése
- Mozgásszervek elváltozásának szűrése
- Vérnyomás mérés
- Kültakaró vizsgálata
- Szájüreg, fogazat megtekintése

Az észlelt elváltozásról értesíti a háziorvost ill. a házi gyermekorvost.

A gyermek fejlődését veszélyeztető tényező észlelésekor a háziorvos illetve a gyermekjóléti szolgálat értesítése mellett, a veszélyeztetett gyermeket és családját fokozott gondozásba veszi.

Tájékoztatja a családokat az életkorhoz kötött védőoltások fontosságáról, valamint az ajánlott védőoltásokról. A védőoltásokat szervezi, nyilvántartja és jelenti a területileg illetékes Népegészségügyi osztály közegészségügyi felügyelője felé.

A körzetben a védőoltási fegyelem jónak mondható, kivételt képez néhány család, akik csak többszöri felszólítás után jelennek meg a kötelező védőoltáson vagy az életkorhoz kötött kötelező szűrővizsgálatokon, sok-sok plusz munkát adva ezzel a védőnőnek. A védőoltások 100%-ban teljesültek, védőoltási elmaradás nincs.

A védőnő közalkalmazotti státusza megszűnt, feladatát 2021. márc.01-től egészségügyi szolgálati jogviszony keretei között végzi.

##### 5. Iskolák és óvodák egészségügyi ellátása:

Az Ináncsi Arany János Általános iskolában az iskola egészségügyi ellátást Dr. Pető Tamás és a védőnő biztosítja. A kampányoltások és az iskolaorvosi vizsgálatok minden évben rendszerint megtörténnek az iskolában. A védőnő szervezi a kampányoltásokat. Felméri az oltandókat, igényli, oltóhelyre szállítja az oltóanyagot, előkészíti az oltásokat, megtörténtét jelenti az illetékes hatóság felé valamint tájékoztatja a szülőket a védőoltásokról. Ez így történt a 2021/2022-es tanévben is, az iskolai vezetés és a védőnő hatékony



együttműködésének köszönhetően. 2014/2015 tanévben először, lehetőség nyílt a 7. osztályos leánytanulók önkéntes, térítésmentes méhnyakrák elleni /HPV/védőoltására, mely lehetőséggel a 2021/2022-es tanévben minden szülő élt, és hozzájárult leánygyermeké védőoltásához. A 2020/2021-es tanévtől kezdődően a 7. osztályos fiúgyermek szülei is kérhették a HPV elleni védőoltást gyermekük számára. Örömmel láttam, hogy az írásos és személyes tájékoztatásomnak köszönhetően a fiúk esetében is minden szülő hozzájárult a gyermeke oltásához.

Az óvodáskorú gyermekek tisztasági és tetvességi vizsgálata az óvodában, az évenkénti státusz vizsgálatok a tanácsadóban történnek a szülő, illetve a gondviselő jelenlétében. Az iskolaorvosi vizsgálatok a tanácsadóban, a védőnői szűrővizsgálatok szintén a tanácsadóban, illetve a személyi higiénés vizsgálatok az oktatási intézményekben történnek. A tetvességi szűrővizsgálatokat a védőnő negyedévenként, ill. szükség szerint végzi, aminek eredményéből írásos jelentést készít a területileg illetékes Járási Hivatal Népegészségügyi osztálya felé. A fejtetvesnek minősített gyermek csak orvosi vagy védőnői igazolással mehet újra iskolába vagy óvodába. Sajnos mindig van problémás eset (mindig ugyanazok) aminek a megoldása nagyon nehéz. Hiába biztosítunk a rászorultaknak tetűirtót a fejtetvesség mindig vissza-visszatérő probléma.

Az iskolai egészségnevelő munka során a védőnő minden évben egészségnevelő előadásokat tart osztályonként a megfelelő korcsoportoknak egészséges táplálkozás és életmód, a dohányzás káros hatásai, valamint családtervezés, szex, szerelem, család, fogamzásgátlás, illetve igény szerinti témakörökben.

6. A védőnő felhívja a figyelmet a népegészségügyi szűrővizsgálatokon történő megjelenés fontosságára. A családgondozás keretében, a gondozott családban előforduló egészségi, mentális és környezeti veszélyeztetettség megelőzése, felismerése érdekében segítséget nyújt a helyes életvitelhez, a harmonikus, szerető családi környezet kialakításához.

#### **Tárgyi feltételek:**

A tanácsadó alapfelszereltsége megfelelő.

#### **2021. évben a gondozottak száma (december 31.-i állapot szerint)**

-várandós: 15 fő

-0-11 hónapos: 23 fő

-12-35 hónapos: 54 fő





-3-6 éves: 108 fő

2021 évben a születések száma 22 fő, emelkedik az újszülöttként nevelő szülőhöz került nevelésbe vett gyermekek száma is. Koraszülött: 3 fő. Csecsemő halott nem volt.

**2021/2022 tanévben iskola egészségügyi ellátásban részesült gyermekek száma  
:(2021.okt.1-i állapot szerint)**

Iskola: 189fő

Óvodák: 106 fő

Az Országos Kórházi Főigazgatóság 2021. 12.01-től kollegiális védőnői mentorrendszert hozott létre a védőnői szolgálat támogatására. A védőnő köteles együttműködni az illetékes mentorral.

Az idén tavasszal a védőnőnek az ukrajnai háborúból menekült családokkal kapcsolatosan is volt bőven feladata (adatlap felvétele, oltottság felmérése, segítségnyújtás, tanácsadás, adomány gyűjtés stb.)

A védőnő rendszeresen részt vesz a kötelező szakmacsoportos, valamint a szabadon választható szakmai továbbképzéseken, hogy a legújabb szakmai útmutatásokat nyomonkövesse, ismereteit bővítse és ez által a területén élők számára a legmagasabb szintű védőnői ellátást nyújtsa.

A Magyar Védőnői Szolgálat, mint nemzetközileg is egyedülálló, tradicionális ellátási rendszer, szintén nemzeti büszkeségeink között tudható, mivel 2015. április 23-tól „Hungaricum” cím birtokosa lett.

Szívesen várom a képviselőtestület véleményét és javaslatait a védőnői munkával kapcsolatosan.

Az eredményes együttműködésükben bízva és beszámolóm elfogadását kérve:

Tisztelettel:

Varkolyné Németh Judit

Ináncs, 2022.06.16.



## Határozati javaslat

### Hernádszentandrás Község Önkormányzat Képviselő-testületének /2022.(VI. .) önkormányzati határozata a védőnői szolgálatról szóló beszámoló elfogadásáról

Hernádszentandrás Község Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a védőnői szolgálatról szóló beszámolót, melyet a beterjesztett formában és a jegyzőkönyv mellékletében szereplő tartalommal elfogad.

A képviselő testület felkéri a polgármestert, hogy a védőnőt az elfogadásról tájékoztassa.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** polgármester



**3. Települési, tájegységi és a Megyei Értéktár Bizottság beszámolójának megtárgyalása**

*Előadó: Üveges Gábor polgármester*

**Nagy Boglárka jegyző:**

Tájékoztatja a képviselő testület tagjait a magyar nemzeti értékek és hungarikumok értéktárba való felvételéről és az értéktár bizottságok munkájának szabályozásáról 324/2020. (VII. 1.) Korm. rendeletben foglaltakról. Tekintettel arra, hogy az önkormányzat nem hozott létre helyi értéktárbizottságot, így helyi beszámoló elfogadása nem releváns. A Megyei Értéktár Bizottság munkájáról pedig nem érkezett beszámoló. Azt majd a megyei önkormányzat közgyűlési tárgyalja. Tekintettel arra, hogy a kormányhivatal megküldött jegyzői munkát segítő képviselő testületek által tárgyalandó napirendi pontok között szerepelt ezért mindenképpen a munkaterv része lett. Jelen esetben a képviselő testületnek tájékoztatásként került napirendi pontra.



## Tájékoztató

### 2022.Júniusi testületi ülésen szereplő alábbi tárgykörben:

Középtávra szóló integrált településfejlesztési stratégia végrehajtásáról szóló beszámoló  
megtárgyalása és elfogadása

Helyi építési szabályzat felülvizsgálata

Középtávra szóló integrált településfejlesztési stratégia felülvizsgálata

A településszerkezeti terv felülvizsgálata

Településkép védelméről szóló rendelet felülvizsgálata

Fenti napirendi pontokkal kapcsolatban tájékoztatom a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az Ináncsi Közös Önkormányzati Hivatalhoz tartozó Ináncs, Csobád, Hernádszentandrás Községek Önkormányzatai vonatkozásában a települési főépítési feladatok ellátására megbízási szerződés kötésre került sor 2022.márciusában.

A települési főépítési feladatokat a Miskolci Mérnök Építészeti és Mérnöki Kft megbízottja Jobbágy Tamás látja el.

A főépítész személye nélkülözhetetlen az eljárás folytán.

A fenti napirendi pontok szerinti munkaanyag elkészítése rendkívül időigényes és költséges.

A településrendezési eszközök elkészítésére

Ináncs esetében 5.100.000 Ft + Áfa

Csobád esetében 4.700.000 Ft +Áfa

Hernádszentandrás esetében4.700.000 Ft +Áfa

áránjanlatot kaptunk az Uru Plan Bt-től.

A kistelepülési településtervek elkészítésének támogatására mindhárom önkormányzat pályázatot nyújtott be a Lechner Tudásközpont Nonprofit Kft Kulturális Örökségvédelmi Igazgatóságra.

Hernádszentandrás önkormányzata kapott ezidáig értesítést, hogy nyertes lett a pályázata, 2.500.000 Ft biztosítanak a településrendezési eszközök elkészítéséhez, 2024.03.01-i elszámolási határidővel.

Ez közel sem fedezi a bekerülési költséget.

A településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a településrendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 314/2012. (XI.8.) Korm. rendelet az alábbiakra módosult, 2 évvel meghosszabbították a jelenlegi településrendezési eszközök alkalmazhatóságát.

*„45. § (1)\*– A 2012. december 31-én hatályban lévő, valamint az OTÉK 2012. augusztus 6-án hatályos településrendezési követelményeinek és jelmagyarázatának figyelembevételével elkészített és elfogadott településrendezési eszköz 2023. december 31-ig alkalmazható.”*

Vélhetően kedvezőbb ajánlat érhető el, ha mindhárom település településrendezési eszközeinek egyszerre való elkészítésére kérünk ajánlatot.

Ináncs, 2022.május

Nagy Boglárka

jegyző

#### HATÁROZATI JAVASLAT:

...../2022. (.....) határozat Ináncs Község Önkormányzatának a településrendezési eszközök felülvizsgálatának megindításáról szóló tájékoztató tudomásul vételéről.

Ináncs Község Önkormányzata Képviselőtestülete a településrendezési eszközök felülvizsgálatának megindításáról szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

Egyben felhatalmazza a jegyzőt, hogy a településrendezési eszközök felülvizsgálatának elkészítésére árajánlatokat kérjen egy eljárásban Ináncs, Csobád, Hernádszentandrás Önkormányzatok vonatkozásában.

Felelős: Nagy Boglárka jegyző

Határidő: 2022.dec.31.